

NEPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI TERÜLETÉNEK NAPILAPJA

II. ÉVFOLYAM, 214. SZÁM

1945. SZEPTEMBER 25. KEDD

Három év alatt újjáépül az ország A Magyar Kommunista Párt választási programja

Választások előtt áll az ország népe.

Ezen a választásokon dől el: sikerül-e meggyógyítani a vesztés háború ütötte sebeket, megszilárdítani a magyar demokráciát, biztosítani a nemzet egységét, megalapozni a magyarság jövőjét

A demokrácia megszilárdítása

Az ország helyzete súlyos. A magyar reakció háborús bünejeit a magyar nép szenvedte. Horthyék, Szálasiék tették hadszíntérré az országot, ők az okai, hogy a magyar ipar, a magyar mezőgazdaság termelőinek tekintélyes része elpusztult, miattuk éheznek a városok népe, miattuk szenved a lerongyolt magyar parasztléte. A választásokon ítélkezni kell az országvesztő reakció fölött. Mondja ki a nép: A régi rendszer nem térhet vissza soha többé! A népeléles reakciónak pusztulnia kell!

A fiatal magyar demokrácia súlyos örökséget vett át, de sikerrel indította el a nemzeti újjászülés munkáját

Az ország megmentésére nemzeti egységbe fogtak össze a demokratikus pártok. A szétesett állam újra talpraállt: a főhatalmat átvette az Ideiglenes Nemzetgyűlés. Megalakult a független magyar nemzeti állam új végrehajtóhatalma: az Ideiglenes Nemzeti Kormány.

Az új demokratikus államhatalom végrehajtotta a földreformot, 600.000 magyar paraszteseléd tulajdonába adta a nagybirtok 4 millió hold földjét.

Megindult a romok eltakarítása, a gazdasági újjáépítés, a vasúti forgalom, a szénbányászat, az ipari termelés talpraállítása.

A nemzeti újjászülés munkájába mindenütt a Kommunista Párt járt elől, mint kezdeményező, előrehajtó vezető erő.

A fiatal magyar demokrácia eddigi vívmányait a választásokon kell biztosítani. Tovább kell menni az ország újjáépítése terén. Szilárd, megbízható többséget kell az új nemzetgyűlésbe küldeni, hogy az újjáépítés művét bátran, erélyesen vigyék előre, leküzdve minden reakciós ellenállást. A bátorság, az erély pártja: a Kommunista Párt. A magyar demokrácia legszilárdabb, legmegbízhatóbb támasza: a Kommunista Párt. Az újjáépítést elgáncsoló reakció legkérdőrejtőbb ellensége: a Kommunista Párt. A Kommunista Pártot kell győzelemre juttatni a választásokon.

Az újjáépítés hároméves terve

Az ország helyzete súlyos, de van előle kiút. Hazánk gazdag ország, népünk dolgozó nép. Ha belső erőforrásainkat észszerűen, gazdaságosan használjuk ki, akkor nem évtizedek, de évek alatt felépíthetjük a rombadöntött hazát. Nemesak fiaink és unokáink, hanem a magunk számára akarjuk felépíteni az országot! Ne csak a jövő nemzedék, hanem már az a nemzedék lássa hasznát az újjáépítésnek!

A Magyar Kommunista Párt a nép elé terjeszti választási programját, az ország felépítésének hároméves tervét. Három esztendő alatt el lehet, el kell érniünk, hogy a magyar dolgozók megszabaduljanak nyomasztó gondjaiktól. Három év alatt biztosítjuk a nép kenyereit, élelmezését. Három év alatt biztosítjuk a nép ruházódását.

Az infláció megszüntetése

A magyar dolgozó népet, az újjáépítést fenyegető legnagyobb veszély: az infláció, a pénzromlás.

A Magyar Kommunista Párt az infláció megállítására, a pengő értékének megőrzésére, a gazdasági életbiztosításra javasolja:

1. Az alapanyagok (vas, szén, villany, nyersolaj) közszolgáltatások, gabona, kenyér árának hatósági maximumát és fokozatos rögzítését. Ezen a téren a szabad forgalomról átterészt a szigorúan kötött gazdálkodásra.
2. Az államháztartás egyensúlyia érdekében törvényszerű pénzügyi politikát, szigorú takarékoskodikást, az állami hitellek megszorítását, az állami és közüfeti bevétel fokozását. Olyan adórendszert, mely a közterhek javát a felelősök, a gazdagok vállára rakja. A spekulációs nyereség teljes elköszát.
3. A pénzhigítás megakadályozására a bankjegy kicserélését, melyet a

Három év alatt mindenkinek lesz emberhez mérte lakása. A magyar újjáépítés hároméves terv: a magyar ipar és közlekedés, a magyar mezőgazdaság helyreállításának, a háborús romok eltakarításának terve.

Ahhoz, hogy a hároméves újjáépítési terv megvalósítását megkezdjük, erélyes végrehajtószerv és szigorú törvényszerűség szükséges. Ezért javasoljuk:

1. Háromtagú miniszteri bizottság alakítását az újjáépítés teljeskörű vezetésére.
2. Hathatóság gazdasági és pénzügyi kormányzati program kidolgozását azonnal végrehajtandó rendszabályokról a legelőször hajók orvoslására.

Az újjáépítés feladatainak sürgősségi sorrend szerinti végrehajtását. Az erőket ipari téren a vasút, a hi-

2. Államilag irányított központi nyersanyaggyártókat, a hazai nyersanyagforrások számbavételét és fokozott feltartását.
3. A kisipar bekapcsolását az újjáépítésbe, ebből a célból a kisipar nyersanyagát, forgatókövetelét való ellátását.
4. Külkereskedelmi szerződéseket kötését minden országgal, melytől gazdasági segítséget kaphatunk. A külkereskedelmi állami ellenőrzését.
5. A Németországba hurcolt gépek és értékek visszaszerzését.
6. Állami munkaadóvá gazdálkodást: a munkakötelezettség bevezetését és szigorú végrehajtását. Fogyházba, könyvszermunkára a felelősöket! A szükség szerint és a szakszervezetek közreműködésével a munkaerő átirányítását az újjáépítés és nemzetgazdaság szempontjából kevésbé fontos foglalkozási ágakból a döntő fontosságú termelési ágakba, megfelelő szakmai átkepzéssel. A teljesítmény szerinti bérek, a prémiumrendszer bevezetését.
7. Az elhagyott javak ne szolgálják a magánvagyonosodást, hanem a nemzetgazdaság újjáépítését. Elhagyott javakat általában csak közületeknek vagy szövetkezeteknek adjanak át.
8. A magánkezdeményezés hasznosítását az újjáépítés érdekében; a magánvállalkozás érdekeinek alárendelést a nemzetgazdasági érdekeknek. Ezért: állami ellenőrzést, az ipari termelés állami irányítását! A közületszükségleti árukat gyártó iparágak termelésének legalább 70 százalékát ki kell vonni a szabad forgalomból és fenn kell tartani a dolgozók közvetlen ellátásának céljaira maximált árakon.
9. A szén- és bauxitbányák, az olajferrások, az energiatörzsek, áramfejlesztőtelepek államosítását vagy közegeztetését.
10. Szélesíteni kell a nemzetgazdaságnak azt a területet, melyben nem a magánháson, hanem a közérdek az irányadó.

A közlekedés, a mezőgazdasági gépipar, a szén- és ércbányászat, valamint a textilipar talpraállítására, termelésének fokozására; mezőgazdasági téren az új gazdák megsegítésére, a gabonavetéstérület fokozására és az állat- és gépállomány fokozatos pótlására kell összpontosítani.

Az erőket ipari téren a vasút, a hi-

lyugyanakkor a kiskereskedelem támogatását, hogy kivehesse részét az árulási feladataiból.

5. A gabonaforgalom és általában a közlekedés terén a kötött gazdálkodás és a szabad forgalom észszerű összeegyeztetése. Az élelmiszerekkel való hivatászerű spekuláció büntetése, egészen a halálbüntetésig. A közlekedés egységei elvek szerinti megszervezése az egész országban; a helyi önkormányzatok és hatóságok önálló rendelkezési jogának, a helyi közlekedési elzárások megszüntetése.

6. Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

Az ország ideai élelmiszer-szükségletének fedezése részben behozatal útján. Az e célból szükséges kereskedelmi tárgyalások azonnali előkészítése és megindítása.

ORSZÁGOS KÖNYVTÁR
Napló
1053/339 SZ.

dabb támasza: a munkásság. Ezért hirdoti a Magyar Kommunista Párt: munkásegységgel — a dolgozók többségéért — a demokráciáért!

A munkásegység a nemzeti egység alapja! Aki a munkásegységet akarja megbontani, az a nemzeti egység ellenesége!

A magyar demokrácia győzelmének biztosítéka: a munkásság és a parasztság szilárd szövetsége. A reakció a várost a faluval, a falut a városossal igyekszik szembesíttetni. A reakcióval szemben a Magyar Kommunista Párt a város és a falu dolgozóinak megbontathatlan szövetségéért száll sikrá!

A reakció a híveket, az egyházakat akarja szembesíttetni a kommunistaikkal. A Magyar Kommunista Párt a vallás szabadság biztosításáért száll sikrá, tisztelőben tartja mindenki vallásos hitét, a magyar jövő biztosításáért, a haza felvirágoztatásáért együtt akar haladni a magyar nép hívő tömegeivel. A Magyar Kommunista Párt az egyházak és a magyar demokrácia közötti jó együttműködésért száll sikrá és ezért tisztelőben tartja az egyházak jogállását.

A Magyar Kommunista Párt a család élet szilárdaságáért és boldogságáért, anyagi és lelki alapjainak biztosításáért, a család intézményes védelméért száll sikrá.

A Magyar Kommunista Párt a község érdekei által vont határokon belüli a személyes szabadságért, az egyén jogainak és magántulajdonnak sértetlenségéért és biztosításáért száll sikrá.

Az ország újjáépítésének roppant feladatát egyetlen osztály, egyetlen párt sem tudja egymaga elvégezni. Szükség van a munkásság, a parasztság, a haladó értelmiség összefogására, minden építő erő egyesítésére. A Magyar Kommunista Párt a nemzeti egység megszilárdításáért küzd, a demokratikus pártok összefogását vállalja, a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontot száll sikrá. A magyar demokrácia kormányzatát a jelenben éppúgy, mint a jövőben a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontot kell építeni. Ezért fordul a Magyar Kommunista Párt a reakció és a demokratikus pártok reakciós jobbszárnya ellen, melyek a nemzeti egységet, a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontot akarják megbontani.

Csak szilárd, megbízható, demokratikus többség biztosíthatja:

1. A törvények, kormányrendeletek erélyes végrehajtását, a közigazgatásban maradt reakciós elemek szabotálásának letörését.
2. A közigazgatás megtisztítását a reakciósoktól és felelőtlenséget a munkásság, parasztság és haladó értelmiség sorából jövő új erőkkel.
3. A korrupció elleni körülhatárolt harcot, a demokrácia tisztá és szigorú erkölcsi erényesülését a közéletben.
4. A hadsereg, elsősorban a tisztikar demokratikus szellemét, a tisztikar felelőtlenséget új, demokratikus erőkkel.
5. A közoktatásügy demokratikus reformját, a közép- és főiskolák kapuának megnyitását a munkásság és parasztság gyermekei számára, szabad érvényesülést az ifjúság számára.
6. A demokratikus rendőrség felépítését és szakértelmének emelését, a reakció és a fasiszmus elleni harcának nagyobb erélyét, az önkényeskedések megszüntetését, a jogrend és a közbiztonság megszilárdítását.

Csak szilárd, megbízható, demokratikus többség biztosíthatja az országban a belső rendet, az állami fegyelmet.

Csak szilárd, megbízható, demokratikus többségre támaszkodó kormányzat gyorsíthatja meg a békekötést. Magyarország felvételét az Egyesült Nemzetek sorába.

Csak erős, demokratikus kormányzat rövidíthati meg országunknak a fegyverszüneti szerződésben megszabott külföldi ellenőrzését és így teljes nemzeti szuverenitásunk visszanyerését.

Szilárd, megbízható, demokratikus többség feltétele a Magyar Kommunista Párt, a munkásegységfront, a dolgozó nép választási győzelme. Ez az alapja olyan erős, demokratikus kormányzatnak, mely végre tudja hajtani az újjáépítés hároméves tervét, a független, demokratikus, népi Magyarország gyorsütemű felépítését.

A Magyar Kommunista Párt ezért harcol! Minden becsületes, dolgozó magyar támogatja nemzetmentő, országépítő munkáját!

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT

A Szovjetunió kitart álláspontja mellett: a magyar kormány demokratikus

A londoni rádió szerint az angol sajtó továbbra is étkén foglalkozik a külügyminiszterek tanácsának munkájával és ezzel kapcsolatosan a délkelet-európai kérdéssel.

A Times külpolitikai tudósítója rámutat arra, hogy a Bulgáriával, Romániával és Magyarországgal kötendő békeszerződések problémái közelebb és mint együttes balkáni kérdés jelentkeznek. Felme-

rült többek között az a probléma, hogy ezek az országok milyen haderőt tarthatnak fenn a jövőben és ugyancsak közösen vonatkozik mindenik országra a jelenlegi kormányzat jellegének kérdése. A Szovjetunió kitart amellett az álláspont mellett, hogy mindhárom ország kormánya teljesen demokratikus és teljes mértékben jogosult a békeszerződések aláírására. Anglia és az Egyesült Államok

azon a véleményen vannak, hogy nem ez a helyzet. A Times munkatársa utal az erdélyi kérdésre is és idézi a román fegyverszüneti szerződést. A tanácsnak döntenie kell, hogy Erdély visszacsatolását néprajzi alapon próbálják-e megoldani. Még ha jó szemmel nézi is a tanács a néprajzi megoldást, nagyobb területi változás aligha várható.

Románia mai nyugati határai túlságosan előretolódtak

A londoni rádió külügyi munkatársa abból az alkalomból, hogy a külügyminiszteri tanács elé került, rámutatott arra, hogy a szeptemberi békeszerződések: a bécsi döntést semmisnek és érvénytelennek tekintik. És véleményük egyezik abban, hogy Erdélyt, vagy annak túlnyomórészt a békeszerződés jóváhagyásától függően Romániához csatolják vissza. Románia mai nyugati határyonala túlságosan előre toldott ahhoz, hogy igazságos legyen. Nem lehet viszont átlátni, hogyan lehetne kelet felé nagymértékben visszahozni a határokat anélkül, hogy sérelmes lenne a románok számára. A magyar kisebbség nagyrésze elszórtan él a román tömegek között. A nagyobb magyar kisebbség viszont a Kárpátok keleti részén él. Szó esett a népszerűségi kérdéssel is, hogy ha a határkiszárat indokoltá tennék. De ügyelni kell arra, hogy az áttelepítés nagyobb nehézségeket ne támaszon.

Az angol hírszolgálati iroda jelentése szerint Triesztben általános sztrájk tört ki.

A jugoszláv katonai bíróság a Usztasa mozgalom vezetőinek házaurlási bünterét tárgyalta és vádlottak közül 17-et, köztük tábornokot halálra ítélt.

Válságosra fordult a sztrájkhelyzet Amerikában

Az amerikai hírszolgálat szerint Truman elnök a válságos sztrájkhelyzet megoldására kormánybiztosi hatalommal ruházta fel Warren szenátort. Az amerikai közéleti vezetők meglehetősen súlyosnak látják a sztrájk következtében kialakult helyzetet.

Általános sztrájk Triesztben

Az angol hírszolgálati iroda jelentése szerint Triesztben általános sztrájk tört ki.

14 USZTASA TABORNOKOT ÍTELTEK HALÁLRA

A jugoszláv katonai bíróság a Usztasa mozgalom vezetőinek házaurlási bünterét tárgyalta és vádlottak közül 17-et, köztük tábornokot halálra ítélt.

Bratianu birtokát kisajátították

A román rádió közlése szerint Bratianu birtokát kisajátították. Bratianu önként jelentkezett katonai szolgálatra, hogy résztvegyen a

szövetségek elleni háborúban, miért is birtokát teljes egészében elkobozták.

34 helyen tartott népgyűlést a Magyar Kommunista Párt négy vármegyében Hajdúság asszonyai és ifjúsága a MKP mellett

Pártunk vasárnap ismét bobizonyította, hogy szervezőtevékenységével, következetes politikai irányonálával és a tömegekkel való állandó szoros kapcsolatával milyen óriási népi megmozdulást képes létrehozni. A négy vármegyében: Szatmárban, Szabolcsban, Biharban és a Hajdúságban összesen 34 központi kiküldött által lefolytatott népgyűlést tartott a MKP. Határtalan lelkesedéssel és feltétlen rokonszenvvel fogadták a pártönkivüli tömegek is szónokainkat, akik részletesen ismertették a falu dolgozóival a MKP multbeli és mai tevékenységét, amelynek pusztán tényszerű felszólalása mindenütt a hallgatóság pártunk iránti bizalmának spontán megnyilvánulását eredményezte.

Egyedül Biharban, ahol Szabó István területi titkár és ifj. Veres Péter elvtársak vezették le a járási népgyűlést, több mint 2000 főnyi tömeg tüntetett pártunk mellett. További gyűléseink Szabolcsban, Kemescsén és Devecseren Ménes János és Szalmári István elvtársaink részvételével szintén nagy sikerrel végződtek. Szatmárban 10 népgyűlést tartott a MKP vasárnap.

Hajdúszoboszlón Radványi Rózsa, Egyekén Fazekas Józsefné és Révész Éva, Tiszacségen Fehér Ilona, Mikepéresen Hartman Irén és Onodi Magda, Vámospércsen Buglyóné és Balogh Ferencné, Kabán Bánhidai Józsefné, Földesen ifj. Veres Péterné és Darvasi Istvánné elvtársnők beszédeikben ismertették a sorrendű felelősséget, amely a dolgozó nők vállán nyugszik az elkövetkezendő választásokon. A magyar asszonyok on áll, vagy bukik a magyar demokrácia.

Egyedül Biharban, ahol Szabó István területi titkár és ifj. Veres Péter elvtársak vezették le a járási népgyűlést, több mint 2000 főnyi tömeg tüntetett pártunk mellett.

Egészen nagyszabásúak voltak Hajdú megye 10 különböző városában, illetve községében lefolytatott nőnapjaink. Pártunk tökéletesen tisztában van azzal, hogy a reakció az új választójogi törvények alapján számít a nők politikai iskolázatlanságára. A multban a köztudatba átvitt kommunistaellenes hazugságok és rágalmak leleplezése és a magyar asszonyok jövő boldogulásának kijelölése volt nagyszabású megvétel nőnapjaink célja. Több mint 5000 dolgozó asszony tett hitet a MKP mellett. Hajdúánánson Nagy Sándorné, Hajdúdorogon Szabó Istvánné és dr. Benkőné, Hajdúböszörményben Juhász Irén,

Püspökladány, Hajdúhadház, Téglás, Hajdúsámson, Hajdúszovát, Tetőtlen ifjúsága tartott ifjúsági gyűléseket. A magyar ifjak tudják, hogy melyik az a párt, amely a legkövetkezősebb harcot folytatja a reakció ellen és tudják, hogy helyük a MKP táborában van. Ezt bizonyították a megyében nagy sikerrel lezajlott ifjúsági gyűlések, ahol a Hajdúság paraszti- és munkásifjúsága öszinte odaadással nyilvánította a MKP mellett.

Papíraru bevásárlása előtt saját érdekében okvetlen kérjen árajánlatot

György Imre

papírfeldolgozó és papirnagykereskedőtől Budapest IV., Deák Ferenc-u. 15. Tel.: 380-515

Uj helyiségében szeretettel várja ügyfeleit Szortírozott raktár — Olcsó árak Cigarettapapír legnagyobb raktára Pontos kiszolgálás Vidéki szállítást már vállalunk Utazót és ügynököt nem tartunk. Flóküzlét és üzem: Budapest, IV., Rózsa-u. 95.

SZÖRMEBUNDÁJÁT

átszabja és kijavítja DANZINGER szücs-mester PIAC-UTCA 71. I. em.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2. szám.

Ki korán kel — szekeret lel

Tegnap délelőtt élelmiszert szállító szekér állt meg a Gambinus-átjáróban. Míg a kocsis az élelmiszert bevitte a házba, a szekér eltűnt.

Ugyanaznap délelőtt két detektív a Szent Anna-utcán arra lett figyelmes, hogy egy asszony hajt egy szekeret és sikertelenül kísérletezik annak megfordításával. Segítettek neki, de közben gyanút fogtak. Megkérdezték az asszonyt, hol lakik, de az hamis címet mondott. A rendőrségre való előállítására közben ellopta az egyik detektívtől az aktatáskáját, kihallgatás közben pedig a rendőrség asztaláról az egyik aktát. Végül kijelentette, hogy a szekeret nem vehetik el tőle, mert azt ő találta, tehát az övé. Igazolatlása során kiderült, hogy Tamási Albertné, Szent Anna-utca 44. szám alatti lakója a szerencsés asszony, aki kétlovas kocsiát talált az utcán.

Juhász Géza

tankerületi főigazgatónak a kultuszminiszter a debreceni tudományegyetem bölcsészeti karán a magyar irodalomtörténet c. tárgykörből egyetemi tanárrá történeti képességét jóváhagyólag tudomásul vette és őt ebben a minőségében megerősítette.

A NEMZETI PARASZTPART DEBRECENI AGYGYÜLÉSÉRŐL

és az országban vasárnap megtartott többi tömeggyűlésről helyszüke miatt nem tudunk beszámolni. Holnap ismertetjük a demokratikus pártok vasárnapi nagygyűléseit.

3000 pengő a nyomravezetőnek

Nyiregyházát és Debrecent végigszelhamoskotta egy debreceni szabó. Nyiregyházán több ruha készítését vállalta, az anyagot átvette, kölcsönkért egy pár cipőt és mindezekkel hazajött Debrecenbe, szülei Nagycségen 78. számú lakásába. Itt detektívnek adta ki magát, elment Szentmiklósy József, Agárdi-utca 17. szám alatti lakására és kölcsönkérte annak 137.873 számú kerékpárját, azután nyomtalanul eltűnt. A rendőrség 3000 pengő jutalomban részesíti a nyomravezetőt. Különös ismertetőjele: ballábára sántít.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR

Csokonai-színház:

Kedden, szeptember 25-én: Csárdás.
Szerdán, szeptember 26-án: Csárdás.

MOZIK MŰSORA

Apolló Mozdó: „Pásztor csókjá”. Orosz film. Előadások: 11, fél 3, egyegyed 5, 6 óra.
Petőfi Mozdó: „Bagdadi tolvaj”. Amerikai film. Előadások: 11, fél 3, egyegyed 5, 6 óra.
Meteor Mozdó: „Szünet”.

Férfi és női szövetek

selymek, belésárak nagy választékban kaphatók.

Tiszántúli textilház

Piac u. 22. Első Takarékpénztár.

Írógép

vétel, eladás, javítás. MOLNAR SANDOR műszerész-mester Irodagépek szaküzlete Piac-utca 58. szám.

A nemzetgyűlési képviselő-választásokkal kapcsolatban

felekérem a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontba tömörült pártok és a Szakszervezeti Tanács által kijelölt összeíróbizottsági tagokat, hogy az eskü letétele céljából folyó hó 26-án déli 12 órakor az Az a kijelölt bizottsági tag, aki Arany, Bika nagytermében feltétlenül jelenjenek meg.

nem tudja, melyik szavazóköribe nyar beosztást, az eskü letétele helyén azt megelőzőleg 11 órától háromnegyed 12 óráig az ott kifüggesztett nyilvántartásból megállapíthatja. Az eljárás gyorsítása céljából rendkívül fontos, hogy szavazóköri beosztását már az eskü előtt minden bizottsági tag tudja.

CSOBÁN ENDRE
főlevéltáros.

Debrecen lakosságának 75 százaléka ellátatlan

A közellátási miniszter szeptemberben 22-én táviratilag értesítette a hajdúmegyei közellátási felügyelőséget, hogy sürgős jelentés adjon a vármegye és Debrecen városának közellátásáról illetőleg. A közellátási felügyelőség a beérkezett jelentések alapján elkészítette a kimutatót és felterjesztette a közellátási minisztériumba. A kimutató szerint Hajdú megye lakosságának 50%-a, Debrecen városának 75%-a ellátatlan.

Megválasztották a Vöröskereszt Kórház új vezetését

A „Néplap” hasábjain beszámoltunk a Hatvan-utcai Vöröskereszt kórházban elkövetett visszaélésekről. A megejtett vizsgálatok eredménye a régi vezetés felfüggesztését és teljes leváltását eredményezte. Hétfőn délután megtartott közgyűlés megválasztotta a kórház új vezetését: Elnök: Ernst Sándor elvtárs, női társlélek: dr. Sándor Kálmánné elvtársnő, ügyvezető alelnök: Pataky László és Musza Ferenc, női társlélek: Vas Károlyné és Vég Dezsőné elvtársnők, titkár: Dusi Ferenc, női titkár: Máray Alfrédné, gondnok: Pál Antal, pénztárnok: Nagy Sándor elvtárs, ellenőr: dr. Vadász Sándor és Kovács Lajos elvtárs, ügyész: dr. Erdős Imre elvtárs, ügyvezető főorvos: dr. Kovács László. Az új intéző bizottságot a pártok, a honvédség, az MNDSZ és a MaDISz képviselőiből állították össze: Ernst Sándor (MKP), Dusi Ferenc (PDP), Vályi Nagy Béla (FKGP), Pataki László (NPP), Gál Lajosné (SZDP), Radványi Rózsa (MNDSZ), Csátrai Dániel (MaDISz) és Selyem Gábor a szakszervezetek részéről. Az új vezetés névsora biztosított arra, hogy a kórház vezetésében ezután a dolgozók érdekeit képviselik.

Rákosi Mátyás közbenjárására a Vörös Hadsereg az országban lévő összes lovait a mezőgazdaság rendelkezésére bocsátja

A Magyar Kommunista Párt Duna-Tisza-közi Területi Bizottsága a Duna-Tisza-közi guzdáktól pártunkhoz érkezett helyzetjelentések alapján elhatározta, hogy pártunk vezéréhez, Rákosi Mátyás elvtárhoz fordult a reménytelennek látszó igasállat hiány ügyében. Kisebbségi küldöttség kereste fel Rákosi elvtársat, aki minthogy a parasztság és az új gazdák létfontosságú ügyéről volt szó, azonnal érintkezésbe lépett a Vörös Hadsereg illetékes ténylezőivel és előterjesztette a magyar földművelők kívánságát.

A közbenjárás — miként legutóbb a hadifoglaltak kérdésében is — ezúttal is teljes sikerrel járt: a Vörös Hadsereg parancsnoksága rögtön intézkedett, hogy Keesker és környéke parasztságának megfelelő számú igasállatot kapjanak az őszi talajmunkálatokhoz. Az igasállatokat a Földigénylő Bizottságon keresztül bocsátják a gazdák rendelkezésére.

Ez az intézkedés azonban nemcsak a Duna-Tisza-közé vonatkozik, pártunk közbenjárására a Vörös Hadsereg a magyar mezőgazdaság őszi munkálatának zavartalan elvégzése érdekében az ország területén minden nélkülözhető igavonó jószágot a Földigénylő Bizottságok rendelkezésére bocsát.

A Vörös Hadsereg nagylelkű segítségével nagymértékben járul hozzá az ország jövő évi kenyérének biztosításához.

HOGY DOLGOZIK A REAKCIÓ?

A főispáni hivatalból az alábbi hírdetést kaptuk lekötés céljából: „Értesítem Debrecen város igényjogosult tejfogyasztóit, hogy további intézkedésig az igényjogosultak sem kaphatnak tejet. A fegyverszüneti szerződés 11. §-a értelmében egyelőre minden tej- és tejtermék a Vörös Hadsereg ellátására adandó át. Felhívom egyben Hajdú vármegye tehen tartó gazdáit, hogy a tejszolgáltatási kötelezettségüknek haladéktalanul tegyenek eleget, mert aki beszoállításra kötelezettségének nem tesz eleget, nemcsak a tehen elkobzásának, de még az esetleges internálási eljárásnak is kitési magát.

Óry István sk. főispán, közellátási kormánybiztos.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének vezetősége ezzel kapcsolatban kértészt az orosz parancsnoksághoz, ahol a legáltalánosabban kijelentették, hogy a hírdetmény valótlanosságot tartalmaz. A Vörös Hadsereg a legutóbbi menőben támogatja a magyar gyermekek tejjel ellátását és semminemű oltán utasítást nem adott ki, mely a gyermekek részére kiutalt tej mennyiségét a jövőre nézve csökkentené vagy megvonná. Az orosz parancsnokság utasította a Nőszövetséget, hogy a legerélyesebben ragaszkodjanak a gyermekek részére engedélyezett tejhez.

Amint látható, a reakciók úgy próbálják bevezetni a Vörös Hadsereg kényszerítésére történtek volna. Azzal nem tudunk ezek az urak, hogy választási kortesfogásuk eredményeképpen a magyar gyermekek ezrei maradnak tej nélkül a magyar emberek ezreit uszítják fejszabadtók ellen. Óry főispánnak s a mögötte álló Óry-Vásáry-féle kisgazdapárti jobbszárnynak csak az a fontos, hogy népszerűségükben fűrdőhessenek tovább a félrevezetett embertömegek előtt.

„Mi nem ilyen demokráciát harcoltunk!”

Vasárnap délután ellátogattunk a Kisgazda Párt ifjúsági tagozatának gyűlésére. Gondoltuk, hogy népi rendszerünket sok dicsőítő nem fogja érni, de ilyen nyílt uszításra demokráciánk ellen nem számítottunk.

A vasárnapi „Néplap”-ban nyíltan megmondottuk, hogy demokráciánk szidalmazása, lebecsünlése a békeszerződés külsőben, a szlovákiai magyarok érdekében történő lépések közben — hazárdulás. Úgy látjuk, az a szándéka egyes „kisgazda” vezetőknek, hogy Magyarország minél rosszabb színben szerepeljen a külföld előtt, minél nehezebben emelkedhessék fel.

Vásáry úr nem a demokrácia vívmányairól beszélnek ifjúságuk előtt, nem a földbirtokreformot, a munkásság, parasztság előretörését, Európa egyik legdemokratikusabb választójogi törvényét dicsérik, hanem ócsárolják a demokráciát és burkolt, de érthető formában gyanúsítgatnak egyes pártokat. Természetesen vesztünk, hogy ez a demokrácia, amely feloszlotta a Vásáry-féle nagygazda „kisgazdáknak” a földjét, nem kedvére való a Vásáry-uraknak. Amúgy haj legyen! Ez a demokrácia kedves a magyar dolgozóknak és majd a választásokon be is bizonyítják, hogy ragaszkodnak hozzá.

— Szeretjük azt mondani — jelentette ki Vásáry —, hogy demokratikus ország vagyunk, de ezt nehéz állítani. Közbeiktatások: — Ez nem demokrácia!

— Mi nem ilyen demokráciát harcoltunk a múltban. Most a demokrácia aláretá alatt diktatúrát akarnak. Mi ezekkel szemben is harcolunk!

A Nemzeti Parasztpárt szónokai megállapították, hogy a Kisgazda Párt politikája úri politika. Ennek a „társaság”-nak választott Vásáry:

— Nem tagadjuk, hogy urak vagyunk és olyan urak vagyunk amilyennek lenni kell. Ezek után csak azt nem értjük, hogy miért vallja sokszor magát a Kisgazda Párt a parasztság pártjának, ha az urak pártja? S nagyrészt azoké az uraké — volt nagybirtokosoké, bankároké stb. —, akikre nem hallgat többé a magyar nép.

Hadifoglaltokról

Pozsonyban voltak júliusban: Horváth Imre 1908. és Sallai Sándor 1911. Hajdúnánás, Spök József 1901. Bagamér.

Pozsonyból július 5-én tovább vitték: Kezma János 1906. Veresellő, Szabolcs megye.

Aranyat, ezüstöt, drágakövet veszek. — PIAC-UTCA 56 STASSIK órás

ÉRTESÍTEM
I. vezetőmet és ismerőseimet, hogy hímtől, Burgondia-u. 2. szám alatti szijgyártóüzletből különváltam és műhelyemet NYIL-U. 47. SZAM alá helyeztem, hol a szijgyártó szakmához tartozó új munkákat és javításokat elfogadok.
Nemes Károly
szijgyártómester, NYIL-U. 47.

25 pengőre emelték a kenyér árát

Tegnap ismét ülést tartott a kenyérrámegállító bizottság, melyen jelen voltak a pártok és a szakszervezetek képviselői is. Szonibaton 20 pengőben állapították meg a kenyérárát, de a sütőipar így csak ráfizetéssel tudná előállítani a kenyeret. A búzaliszt 14 pengő ugyan, de az árpa- és rozsliszt 22, illetőleg 23 pengő. A kenyér ára azért 25 pengő lesz.

42 vagon szén Debrecen részére

A tegnapi pártközi értekezleten elhatározták, hogy küldöttség keresi fel a miniszterelnököt, a külügyminisztert, az ipariügyi minisztert, a kereskedelemügyi minisztert és a közellátásügyi minisztert, hogy orvoslást kérjen Debrecen súlyos helyzetére az élelem- és szénellátásában. A küldöttség tagjai: Balogh Lajos (MKP), Németh Sándor (SZDP), Róm Miklós (KGP), Csá-

nádi János (NEP), Radó Antal (PDP), Knöfler Albert (Szakszervezet) és Sas Sándor a Villanygyár részéről. Az értekezleten dr. Varga össze-kötöttsit bejelentette, hogy az orosz parancsnokság értesítette a városvezetőséget, hogy Tiszafüreden 11 vagon, Salgótarjánban 30 vagon szén áll Debrecen rendelkezésére.

Másfélmillió kölcsön a hajdúmegyei tenyészállatok beszerzésére

A földművelésügyi miniszter értesítette Hajdú megye alispánját, illetve polgármesterét, hogy a törvényhatósági Állattenyésztési Alap részére apaállat beszerzés céljából másfélmillió pengő kamatmentes rendkívüli kölcsön kiutalását rendelkezte el. Ebből az összegből körülbelül 100 apaállatot szerezhet be a Gazdasági Felügyelőség.

Az összeg két egyenlő részletben törlesztendő 1940 július 1-ig, illetve december 31-ig. A beszerzett apaállatok a Gazdák Biztosító Szövetkezeténél vagy a Magyar Külcsönös Állatbiztosító Társaságnál a fennálló, illetve a jövőben hozandó rendelkezések utasításai szerint biztosítandók.

Gyilkosság 1500 pengőért

Megdöbbentő rablőgyilkosság történt Hajdúszámonban. A hajdúszámszoni rendőrség szombat délután értesítette a debreceni ügyészséget, hogy a község határában lévő savosgúti erdőben agyonlőtték Oláh Sándor né honvédtiszt helyettes főszázvezető feleségét. A hullát hazaszállították lakására.

Dr. Hlyés Gábor vizsgálóbíró és Grigácssy rendőrfőhadnagy kiszálltak a helyszínre a vizsgálat és a hullaszemle lefolytatására. Megállapították, hogy a gyilkosságot két ismeretlen polgári ruhás egyén követte el. Oláh Sándor és felesége az erdőben dolgoztak. A férfit kifosztották, elvették tőle 1500 pengőt és leölték. Az aszszony segítségért kiabált, mire őt agyonlőtték. A tettesek ezután az erdőn át eltávoztak. Megállapították, hogy 25-30 év körüli fiatal emberek voltak, az egyik meztelb. Az egész idő alatt egyetlen hangot sem mondtak, azt a látszatot akarták kelteni, hogy nem tudnak magyarul. Kezrekerítésük rövid idő kérdése.

Férfiruha-nőikabát, férfiszövet-bélésáru VAGÓ RUHA
Széchenyi és Piac-utca sarok

Női és férfi fehérmű szakmába eső bármilyen bémunkát gyorsan és elsőrendű kivételben készít **a Déliláb**
Fehérműüzem. Piac-u. 61 l. e.

Rádiót és alkatrészeit veszek, javítok, eladok Fehér Barna
Széchenyi-utca 3. sz.

Búzát, rozsot, árpát, tengerit minden mennyiségben vásárol az Apafi Gőzmalom

MEGÉRI A FÁRADÁSÁGOT ha megtekintí szövet-különlegességeinket **MÁRKUS és DUKESZ**
PIAC-UTCA 51. SZAM.

Betűíró, plakátfestő felvesszünk
Jelentkezni a kiadóban.

Ma: CSQKONAI SZINHÁZ: Csárdás

KAMARA SZINHÁZ: Különös ejszaka

HÍREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Kedd estig élénk északnyugati szél, sokfelé eső, keleten helyenként zivatar. A hőmérséklet süllyed.

AZ ATMENETI villanyáram korlátozás ellenére úgy a Csokonai-színház, mint a Kamara-színház minden este változatlanul megtartja az előadásait.

Szilágysonlyóráról Debrecenbe jött és sorozatos szélhámósodást követelt el Fazekas Ferenc és neje. Először rokonuk, Gerhardt István, Siposs-u. 3. szám alatti háza udvaráról eladott 4 darab diófát Német Viktor kerékgyártómasternek 10.000 pengőért.

Szeptember 26-án, szerdán délután indul Budapestre a Nemzeti Segély utolsó gyermekvonata. Azok a kihelyezett pesti gyermekek, akik valamilyen okból még nem utaztak oaza, de nem akarnak földre ittmárni, okvetlenül jelentkezzenek Irodánkban, Rákosi Jenő-u. 4.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a debreceni Tudományegyetem orvostudományi karán üresülésben lévő beszédei, valamint környelvi és kórszövettani tanszék betöltésére nyilvános pályázatot hirdet. Részletes feltételek a vallás- és közoktatásügyi minisztériumban udhatók meg.

Vasárnap avatták fel a Szabad-ághegyen a Nemzeti Segély tölde-teleg szanatóriumát. Az avatobeszé-let Molnár Erik népjóléti miniszter elvtársé mondotta.

Felhívás. Felhívom mindazon kö-nyelket és egyesületeket, melyek összejeveleteket, bálakat, gyűléseket bshajtanak rendezni, hogy a rendő-riégi engedélyt a gyűlés, bál, vagy összejevelet megkezdésének idő-pontra előtt 48 órával szerezzék be, mert később beérkezett kérelmeket a rendőrségnek nem áll módjában eljesíteni. Főkapitányság vezetője.

Kézrekerült a Szilágyi-féle bór-nyár betörője, Szücs István, Mes-ter-utca 17. szám alatti lakos. Pár-éazézer pengő értékű bűnjelét ta-láltak nála. Vidéken is több helyen betört.

Verekedéssel végződött a fanesi-ka! bál. Tizenegy órákor a rend-őrök felhívták a bálözök figyelmét, hogy záróra van. Szót is oszlottak, csak Kaszás János és Kaszás Fe-renc nem akartak a felszólításnak eleget tenni és ittasan meglámad-ták a rendőroket. Előállították őket a rendőrségre.

A Vöröskereszt kórház bálja szeptember 30-án, vasárnap este 8 órákor kezdődik a Bika termében. A szezon legnagyobb eseménye!

A MADISZ vénkereti szervezete (Nádor-u. 4. sz., István-malom mel-letti) f. hó 29-én, szombaton d. u. fél 4 órai kezdettel nagyszabású műsoros táncdelutánt rendez, mely-re mindenkit szeretettel vár a Ren-dezőség.

ORVOSI HIR. Dr. Kürthy László fül-, orr-, gége szakorvos, v. egye-temi tanársegéd rendelőjét Kossuth utca 60. sz. alatt megnyitotta. Ren-del: d. e. 10-12-ig, d. u. 3-5-ig.

Gálné-Lévay gyorsíróiskolába tanfolyamkezdés. Államvizsga. Vas-utkedvezmény. Domb-u. 22/b.

Simai gyorsíróiskolában állan-dóan beiratkozhat, államvizsga, vasútkedvezmény, Piac-utca 75.

SPORT

Győzelemmel kezdődött... A DVSC csapata meglepően szép rajtot vett az elsőosztályú bajnokságban, és első mérkőzésén a Latorca-utcában 3:2 (2:2) arányú győzelmet aratott az Elektromos felett. A mérkőzés elején a debreceni játékosok az utazás fáradtságától kissé mereven mozognak, a budapesti villamos csapat, hamarabb kap lábra és ennek eredménye-ként Csepregi és Rozsai góljaival már 2:0-ra vezet. Ekkor feltámad a debreceni sziv, a lelkes debreceni játékosok egyik rohamot a másik után vezetik és még szünet előtt Szabó két góljával egyenlít Debrecen, a II. félidőben óriási küzdelem indul meg a győztes góler, amit Sidlik nagy lövéseiből a végig jobban játszó DVSC szerez meg. Az elparentált debreceni csapat főként lelkesedésének köszön-heti az értékes két pontot. A védelem Nagy Mihállyal, élén biztosan dolgo-zott és fölényesen verte vissza a ve-zérlés Elektromos-támadásokat. A fe-dezetors jól támogatta a védelmet és a támadósort használható labdákkal látta el. Elöl Sidlik, Szabó és Kom-lóssy voltak a legjobbak.

A Püspökladányi MAV főként nyerte a kerületi bajnokságot. A Dió-szegi-úti sporttelepen 7:2 (2:0) arány-ban győzte le a MAV Booskai tartalékos csapatát. Kezdet után eleinte a MAV Booskai támad, aztán feljön a gólratoron játszó P. MAV és B. Nagy két szép lövéssel már félidőben ve-zet. A II. félidő elején szinte percenként esnek a gólok. Szalmári, a pü-s-pökladányi balszélső már a 2. per-cben a MAV Booskai halójába juttatja a labdát, egy perc múlva Parti sepi-t az eredményen, erre B. Nagy vála-szol két góllal, majd Csontos fut el és lö szép gólt. Rövid mezőnyjáték után ismét B. Nagy a góllövő, majd Keskony 7:2-re állítja be a végeredményt. A Püspökladányi MAV ebben az arányban is megérdemelten nyerte a mérkőzést, mindvégig jobb volt el-lenfelénél. A MAV Booskai tartaléko-san állt ki a ráadásul a II. félidőben Török kiállítása és Gyoroai sérülése miatt kilenc emberrel játszott. A P. MAV legjobbjai B. Nagy, Ugray, Ce-l-lért kapus, míg a MAV Booskaióktól Parti játéka emelkedett ki.

A Budapesti Előre öklívívói 17:3 arányban legyőzték Debrecen váloga-tottját. A debreceni öklözök közül Major aratott szép győzelmet a buda-pesti Mészáros felett. Oláh pedig dön-tetlenül végzett a fővárosi Szabóval. A többi párosításban mindenütt a budapestiek kerültek ki győztesként. Fekete Csokót, Inoze Dobót, Kovács Káthyt, Frigyes a sérült Felét, Altner Hapost, Nagy Eperjessy 11-öt, Bol-dogh Szigetét győzte le, míg a nehézsá-lyban ellenfél nélkül szerezte meg a két pontot Budapest.

Csepel, vagy a B. Vasutas öklívívói szerepelnek vasárnap Debrecenben. Szilágyi hat góllal mutakozott be a Vasasban. A DVSC-Elektromos mérkőzés után játszották le a Lator-ca-utcában a Vasas-Erzsébeti MADISZ mérkőzést. A Vasas 8:3-ra győzött és hat gólját a bemutatkozó Szilágyi lőtte.

Fodrász Munkaadók-Fodrász Al-kalmazottak 1:1. A jótékony célú mérkőzés bevételeit a hadifoglyok és sebesült honvédek javára fordították.

DKASE-Hajdúszoboszló MTE 6:0 (3:0). A DKASE szép játékkal lépés-ben győz. Góllövők: Solinkó 3, Ács 2, Genosi 11-esből.

DKASE-HMTE 6:0 (3:0). Haj-dúszoboszló, barátságos.

Ferencváros-UMTE 5:1 (3:0). Uj-post-Kispest 5:1 (2:1). Vasas-Ma-DISZ 8:3 (3:2). Békéscsabai Törökvé-d-Salgótarjáni BTK 6:2 (4:1). Szeged-Herminázei AC 4:2 (1:2). Csepel-Dózsa MADISZ 2:1 (0:1). Budafoki EMTE-Erzsébeti MTK 3:2 (1:1). Do-rog-Haladás 3:3 (1:1). Pécsi VSK-Szentlőrinci AC 4:2 (1:1). MTK-ETO 3:1 (2:0).

PÁRTÉLET

A kommunista egyetemi hallgatók jelenjenek meg ma déli 12 órákor a klinikai pártszervezet helyiségé-ben.

Az összes kommunista nők szer-dán délután 5 órákor párlfegyelmi terhe mellett jelenjenek meg Piac-utca 58. szám alatt.

A belvárosi pártszervezet ifjú tagjai szerdán este 6 órákor az Arany János-u. 1/b. alatt pontos időben jelenjenek meg.

Az izumi és kerületi pártszerveze-tek (a belvárost kivéve) ifjú tagjai csütörtökön este fél 6 órákor Piac-utca 58. szám alatt pontos időben jelenjenek meg.

Az I. sz. brigád ma délután 5-re okvetlen jelenjen meg a Piac-utca 58. szám alatt.

Mindazok az elvtársak, akik tag-jai a párt kultúrcsoportjának és azok, akik a párt kultúrcsoportjának tevékenységében részt akarnak venni, ma este fél 7 órákor jelen-jenek meg a párt belvárosi helyi-ségében (Piac-u. 58.)

Gyermek- és esküví felvételak a volt Ruzicska-műteremben (Piac-u. 32. sz.) régi vezetés mellett ismét készülnek. Menyasszonyi ruhát köl-csönözök.

SAKSZERVEZETI HÍREK

Famunkások kedden d. u. munká-ból jövet értekezletet tartanak Arany János-u. 2. sz. földszinti nagyterem-ben.

Ruházati munkások vezetősége ked-den d. u. 4 órákor rendkívüli ülést tart. Szövetkezeti üzletrészt újból le-het jegyezni; akik régebben jegyez-tek, 2 drb. tojást kapnak a Széché-nyi-u. 1/b alatt, befizetés ugyanott.

Börzsi munkások a gyufát ked-den és csütörtökön d. u. 5-7-ig ok-vetlenül vegyék át.

Timármunkások szerda d. u. 5 óra-kor gyűlést tartanak.

Magánalkalmazottak! Minden bi-zalmi és üzemi bizottsági elnök (he-lyettes) kedden d. e. 10-12-ig ter-jedő időben úgy a saját, mint kar-társai érdekében keresse fel a szak-szervezetet.

Magánalkalmazottak szakszervezete Igazoló Bizottsága ma délután 4 óra-kor a Debreceni Első Takarékpénztár helyiségében igazolást tart. Igazolásra kerülnek az eddig még le nem igazolt megbíztatviselők, akik politikai meg-bíztatviselési igazolvánnyal rendelke-znek.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájá-ban, gépiróiskolájában tanfolyam-kezdés. Államvizsga, vasútkedvez-mény. Piac 58. Linoleumház. Gép-írás munkavállalás.

Ipartestületi közlemények

A szücs szakosztály f. hó 25-én, kedden délután fél 6 órákor szak-osztályi ülést tart.

A férfiszabó szakosztály f. hó 26-án, szerdán délután 5 órákor szakosztályi ülést tart.

Építőiparosok: építőmesterek, kő-mivesmesterek, kőmívesiparosok szeptember hó 25-én, kedd d. u. 5 órákor jelenjenek meg az ipar-tesztületen műsz. osztás vezet. Pénz/hozzon magával mindenki.

Kőmívesmesterek figyelmében! Felkérem a szakosztály tagjait, hogy az elhunyt Kovács István kartársunk temetésén f. hó 25-én d. u. 4 órákor a Köztemetőber teljes számmal jelenjenek meg.

Kamara színház műsora

Kedden, szeptember 25-én. Küll-ös éjszaka. Szerdán, szeptember 26-án: Kü-llös éjszaka.

Felolós szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVAN. Szerkeszti: HAJDU FERENC. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József-út 28. szám. II. emelet. Telefonszám: 254. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körlegépepen. Felolós nyomdavezető: MENES JANOS.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

Étkez- zünk a PÁLL sörözőben PÁLL olcsó, jó

Veszek és eladok hálót, ebédlőt, kombinált szobát, rökamét, totelt, székeket, perzsaszőnyeget, varrógépet, írógépet, férfi és női ruhát, bundákat és kályhát, kályhafűzhelyet. MEZEI öszercs, Vörösmarty-utca 12.

Háló, ebédlő, kombinált szobák, konyhabe-rendezések, nemes perzsaszőnyegek, márkás testmennyek, üzletberendezés nagy választék-ban kaphatók. IVANY ENDRE Áruforgalmi iroda és árukereskedésben, Piac-u. 67 Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele

Arany, ezüst beváltás Bathány-utca 2. özv. Boros Gezáné

Divatlapok, 1946, Töltőtollak, iskolaszerek. CSILLAG papírkereskedés Piac-utca 69. sz.

"Péterfia" tánciskola Péterfia-utca 30. október 1. d. u. 5 órákor új táncantolyam kezdődik

TOKES FOTO PÜSPÖKI PALOTA

Ócskavasat, fémot, gépeket, rongy és csonthulladékot leg-magasabb áron vesz Vaskovits Pacsirta-utca 17. sz.

Textil árut veszek és eladok BLUM PIAC-UN 21.

SZIPAL lényképzésmester Csapó-u. 12.

Pulóverek, kötött árúk, rövid-és méterárúk nagy vá-lasztékban kaphatók. Dr. Nágelné Piac-utca 46. szám.

Takarót és pokrócot veszünk Adám és Vas CSAPÓ-UTCA 30. szám.

Fémhulladékot, gépet, ócskavasat, leg-magasabb áron vesz Langer és Katz Hatvan-utca 62

Arany, ezüst vétel óraműves ékszerkereskedő Csapó-u. 72. Kanyar.

ALLAS Autólakostanona felve-tetik fizetéseit. Piac-u. 60. 1002

Bőrső gyártmányú zong-ora eladó. Rákosi Jenő-u. 7. III. e. 272

Aranyat, ezüstöt, ékszereket, brilián-sat, órákat, veszek leg-magasabb áron. Piac-utca 46.

Férfi kalap őszi kabátok Kiss-nél Alföldi-palota

Szoptalosszadának jelen-t. kezem. Nagy Eszter, Péter-fia-u. 55. 265

Ágyhuzatok, kelengyék, textilárúk adás-vétele bár-mikor. Beeslések délutánon-ként. FAVORIT, Csapó-u. 24. Sz. 16

Mozaiklapok, Abolitleme-zek kaphatók a Debreceni Műkögyárnál, Fűrdő-u. 2. P. 115

Mindenmő fotóikket, gépet, filmet, fotopapíro-kat, vesz és elad Berziki-foto, Piac-u. 58. Sz. 5

Gyermekszert, Komoly nőt ikrek mellé ellátással alkalmaz Pethőné, Kossuth-utca 37. 273

Aranyat, ezüstöt, brilián-sat, magas áron bevált. Ékszerkészítés, javítás. Pollák ékszerész, Hatvan-u. 2. sz. Sz. 42

Eladó egy 3+1 rádió. Diószegi-út 30. sz. 274

Gazdaság megszűnésével bútorok, gazdasági eszkö-zök, deszka faépület, jeger-nyék, kályha, vasanyagok, különféle eladok élelemért. Piúruha, cipő, ing mé-zért, szalonnáért. Arany János-u. 3. háttul. 231

EGYEB Uj és ócska boroshordó eladó Homok-utca 3. 3015

Kérem azt az illetőt, aki szombaton tyúkpiacra a kö-száról kivett egy ridikűrt, a benne lévő iratokkal vagy a kiadóra, vagy Nagyza-lonta-u. 44. alá leadni, hasznát úgysem tudja ven-ni. 267

Szür fekete, békebeli anyagból való, alig hasz-nált állapotban, közep-temre eladó. Megtekinthető d. u. 2 óráig és este 6 órá-ig. Nyiregyháza, I. ker. Kórház-utca 9. 271

Pamaos névre hallgató 5 hónapos, csónakfarkú, feke-te szüka puli pétéken el-vezett. Megtaláló ezerpen-gő jutalom ellenében adja te József kir. herceg-u. 3-6. II. em. Rácz Jenőné c-270

Uszóg elleni búzaacsávázáshoz PORZOL a legjobb Kapható: Kontsek Géznál Kossuth-utca